

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 58 (379) || Воскресенье, 6 июля 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить в 1941 году на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот.

Хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется 2 и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки.

Хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется 1 военнослужащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 процентов.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных ст. 4 настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке до 300 рублей—100 процентов;

при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей—150 процентов;

при месячном заработке свыше 500 рублей—200 процентов.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, —200 процентов.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих и приравненных к ним плательщиков с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из заработной платы за вторую половину июля 1941 года.

С рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков)—при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей—50 процентов суммы налога, предъявленного к уплате;

при месячном заработке свыше 500 рублей—100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате;

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 3 июля 1941 года.

48 тонн мяса сверх плана

Стремясь дать родине и Красной Армии, как можно больше и высококачественного мяса, коллектив работников животноводства, Щегловского свиносодержащего хозяйства, досрочно выполнил план первой половины года по сдаче мяса государству.

Животноводы продолжают работать с еще большими темпами. В июне они дали сверх плана 48 тонн мяса.

Свинари отдают все свои силы и энергию для того, чтобы победа над фашистским врагом была за нами. Весь коллектив взял новое обязательство — выполнить годовой план по сдаче мяса государству к 24 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Д. Исаев.

Колхозники крепят оборону страны

Колхозники сельхозартели имени Ворошилова, Ермаковского сельсовета, учитывая необходимость еще более сильного укрепления оборонной мощи на-

шей страны, досрочно рассчитались по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), дав государству 3000 рублей.

Г. Свищников.

Досрочно выполнили план молокопоставок

Колхоз имени Чапаева, Арсеньевского сельсовета, досрочно рассчитался с государством по молокопоставкам. На 25ию-

ня сдано 8 тонн молока. Сейчас колхоз сдает молоко в порядке госзакупа.

В. Головацкий.

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа — на разгром врага!
Вперед, за нашу победу!

(И. СТАЛИН.)

От советского информбюро

(Утреннее сообщение 2 июля)

В течение минувшей ночи велись бои на Мурманском, Двинском, Минском и Луцком направлениях.

На Мурманском направлении противник перешел в наступление на полуостров Средний. Наши войска оказывали упорное сопротивление противнику, нанося ему большие потери.

На Двинском и Минском направлениях наши войска в ночь на 2 июля развернули боевые действия по уничтожению передовых танковых частей противника.

Наши войска, действующие на Луцком направлении, в течение ночи вели борьбу с мотомехчастями противника, нанося им удары.

На остальных участках фронта в течение ночи происходили усиленные поиски разведчиков, ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

Несмотря на плохие, а местами и нелетные условия, наша авиация 1 июля успешно действовала по танковым войскам противника на Двинском и Минском направлениях, уничтожила материальную часть и авиацию противника в воздухе и на земле, препятствовала подвозу горючего, боеприпасов и задерживала выдвижение мотопехоты противника.

По уточненным подсчетам 30 июня сбито в воздухе не 56, а 102 самолета противника. Кроме того, на одном из аэродромов противника наша авиация удачно атаковала до 50 самолетов, не успевших подняться в воздух.

1 июля сбито в воздухе 54 самолета противника. 22 наших самолета не вернулись на свои базы.

Миноносцы Северного флота и катер-охотник за подводными лодками, содействовавшие своим огнем частям Красной Армии, подверглись атаке 18 пикирующих бомбардировщиков.

Огнем миноносцев и катера-

охотника сбиты три пикировщика. Попаданий бомб в корабли не было.

В районе Ханко группа диверсантов противника, перебежавшая в красноармейскую форму, пыталась захватить один из военных объектов, но благодаря бдительности наших частей противник был отбит.

* * *

В тылу одной из наших частей фашисты сбросили крупный парашютный десант и заняли небольшое местечко К. Батарее т. Щеголева было приказано: подойти к селению и во что бы то ни стало истребить врага. Фашисты оказали отчаянное сопротивление. Разгорелся жаркий бой. Наводчик орудия т. Шахов вывел из строя вражеский пулемет, поставленный на чердаке одного из зданий, и уничтожил немецкого снайпера, обстреливавшего наши части. Орудийный наводчик т. Гагарин сбил немецкий наблюдательный пункт и разгромил второе пулеметное гнездо противника.

После этого штыковой атакой десант был окончательно истреблен.

* * *

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших.

Атака врагов была отбита.

* * *

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших.

Атака врагов была отбита.

* * *

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших.

Атака врагов была отбита.

* * *

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших.

Атака врагов была отбита.

* * *

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших.

Атака врагов была отбита.

* * *

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших.

Атака врагов была отбита.

* * *

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших.

Атака врагов была отбита.

* * *

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших.

Атака врагов была отбита.

* * *

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших.

Атака врагов была отбита.

Власти на вражеский аэродром. При первой же атаке три фашистских истребителя были охвачены пламенем. Отважные летчики снова зашли на цель и пикировали, уничтожив еще три вражеских самолета.

* * *

Уменье побеждать и разить врага без промаха показывают летчики, штурманы и радисты части Героя Советского Союза тов. Осиенко. В журнале боевых действий части Осиенко уже числится около 50 уничтоженных самолетов врага.

* * *

Рано утром в тылу наших войск около деревни С. противник высадил парашютный десант. Диверсанты были замечены колхозниками соседней деревни. Вооружившись винтовками и дробовиками, колхозники окружили диверсантов.

В завязавшейся схватке три диверсанта были убиты, а двое обезоружены и доставлены колхозниками в ближайшую красноармейскую часть.

* * *

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. От Англии до Мексики, от городов США до Балкан крепнут симпатии к СССР и доблестной Красной Армии. Тысячи участников массовых митингов в Австралии приветствуют советский народ, требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма и создают фонд помощи СССР. По всем странам Латинской Америки проходит мощная волна митингов и демонстраций солидарности с советским народом. Во многих пунктах Аргентины созданы комитеты помощи СССР. Нью-Йоркская секция моряков заявила: «Мы торжественно обещаем сделать все для мобилизации американских моряков и всего американского народа на поддержку Советского Союза».

* * *

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших.

Атака врагов была отбита.

* * *

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших.

Атака врагов была отбита.

* * *

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших.

Атака врагов была отбита.

* * *

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших.

Атака врагов была отбита.

* * *

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших.

Атака врагов была отбита.

* * *

На войсковую часть, находившую

От советского информбюро

(Окончание. Начало на 1 стр.)

си, от Таллина до Владивостока—прошли многолюдные митинги. Миллионы пламенных Советских патриотов, вдохновленные речью товарища Сталина, полны решимости отстаивать каждую пядь советской земли и драяться до последней капли крови за наши города и села, сражаться самоотверженно и беспощадно до полного разгрома и уничтожения фашистских варваров.

Рабочие, крестьяне, интеллигенты подают десятки тысяч заявлений с просьбой отправить в ряды действующей Красной Армии или зачислить в народное ополчение. Выступая на митинге рабочих и служащих завода «Красный багатырь», старый кадровик Клавдия Ивановна Гуреева простыми словами выразила общее мнение краснобагатырцев,—«Мой муж—участник боев с белофиннами. Сейчас он бьет фашистских псов на фронте. Я все силы буду отдавать производству, работать, не покладая рук, на оборону. Но я всегда готова взять в свои руки винтовку, гранату и бить врага до полного его уничтожения». Участники многотысячного митинга рабочих и служащих Ташкентского текстильного комбината торжественно поклялись свято выполнять все указания товарища Сталина, самоотверженно и дисциплинированно трудиться на производстве.

Речь вождя вызвала новый подъем советского патриотизма в колхозах и совхозах страны. Колхозники и колхозницы Ярославской области организуют обозы с овощами и молочными продуктами. Колхозники Первомайского района доставили на заготовительный пункт около 30 пудов льна из своих запасов. Многие колхозы Понехено-Воддарского, Угличского, Нерехтского и других районов досрочно выполнили

годовой план поставок молока и мяса.

* * *

Звено бомбардировщиков части, которой командует полковник Ефимов, направилось на территорию противника. Ведущий штурман старший лейтенант Суслов вывел воздушные корабли точно к цели. Стремительно вынырнув из облаков, самолеты атаковали вражеский аэродром. Ни один самолет врага не успел подняться в воздух. После бомбардировки аэродрома звено развернулось и полетело дальше—вглубь неприятельской территории на разведку новых военных объектов. Вскоре наблюдатель заметил автоколонну противника. Неприятель перебрасывал подкрепления и боеприпасы. Звено самолетов бросилось на врага. Автоколонна была рассеяна и частично уничтожена. Все самолеты вернулись на свою базу.

* * *

В глубоком тылу врага с каждым днем учащаются факты саботажа. На заводах Шкода недавно было испорчено много артиллерийских орудий. В Голландии полностью уничтожен новый немецкий химический завод, подожженный голландскими патриотами. В Норвегии взорваны 11 вагонов с военными грузами немцев. Польские жители, укрываясь в придорожных лесах, выстрелами из ружей пробивают отверстия в цистернах, в которых перевозится нефть из Румынии в Германию.

* * *

Начинают поступать сообщения о действиях партизанских отрядов в советских районах, захваченных противником. Вот один из таких фактов. По узкоколейной ветке по направлению к фронту продвигался состав с боеприпасами для германской артиллерии. На пути продвижения состава охрана заметила густой дым, а затем

и пламя, бушевавшее по обе стороны железнодорожного полотна. Желая прокочнуть опасную зону на полном ходу, машинист развил большую скорость. Маневр не удался. В самом центре лесного пожара путь оказался заваленным горящими деревьями. Когда охрана поезда стала разбрасывать преграду на путях, раздались выстрелы из дробовиков и ручного пулемета. Смелое нападение партизан увенчалось полным успехом. Поезд с боеприпасами взорвался. Команда, сопровождавшая вагоны, уничтожена. Партизаны, отважные советские патриоты, успели во-время скрыться.

* * *

Фашистские заправили города Лахти в Финляндии об'явили, что будут выплачивать летчикам тысячу финских марок за каждый сбитый советский самолет. Судя по последним сообщениям с фронта, финские летчики ни как не обременяют кассу муниципалитета города Лахти. На это, повидимому, и рассчитывал «щедрый» муниципалитет: патриотический жест сделан без всякого денежного риска.

* * *

Беззастенчивая ложь германских военных сводок теперь стала общеизвестной. Так, например, военный обозреватель американской газеты «Пост Мерида» заявляет в одной из своих последних статей: «Германское информационное бюро заслужило себе славу тем, что оно продвигается в три раза быстрее, чем германские войска. В прошлую осень это агентство сбило английских самолетов в три раза больше того числа, которым располагали англичане». Другая известная американская газета «Крисчест Сайенс Монитор» справедливо отмечает: «Германские радио-сообщения имеют целью сбить с толку мировое общественное мнение».

(Вечернее сообщение)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на Двинском, Борисовском, Бородинском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклиниваться на нашу территорию.

В боях на Двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон.

Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои разворачивались в районе Депелья, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника.

Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерыв-

ные бои на реке Березина развязываются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток.

В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

* * *

Лживая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небылицы о фантастическом количестве пленных, якобы захваченных

немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. В конец завршившись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 процентов выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тыс.

человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

Немцы и итальянцы решили использовать болгарские порты против СССР

По имеющимся сведениям, немцы и итальянцы решили, ввиду разгрома Констанци советской авиацией, использовать болгарские порты Варна и Бургас, как базы для действий германо-итальянских военных сил против советских портов. В этих видах из Италии направляются несколько десятков миноносцев и других судов в порты Болгарии под видом купленных Болгарией военно-морских судов. Государство Оси и Болгария думают таким образом обмануть бдительность советского Черноморского Флота.

Успехи лесорубов

Рабочие-лесорубы Климовского мастерского участка, Барзасского леспромхоза, в ответ на нападение фашистов на нашу страну, значительно увеличили производительность труда.

С первого дня, после сообщения о разбойничьем налете бандитов-гитлеровцев на со-

ветские рубежи, лесорубы этого участка дневную норму выработки по заготовке леса выполняют в полтора раза. Не отстают от лесорубов и трелевщики. Их показатели—160—187 процентов.

Ф. Амелин.

Мастер лесозаготовок.

План заготовки силоса выполнен

Дружно и организованно идет заготовка кормов в колхозе «Новый путь», Барановского сельсовета.

Колхозники, заботясь о том, чтобы в достаточном количестве обеспечить скот кормами, еще 27 июня выполнили план

закладки силоса. Засилосовано 508 тонн.

Развернулась и сеноуборка. На сенокос вышли все колхозники, большинство из них перевыполняют норму выработки.

С. Лежинин.

Счетовод колхоза.

Женщины на сенокосе

Резким повышением производительности труда отмечаются эти напряженные дни в колхозах.

Женщины-косари сельхозартели имени Чапаева тт. Кирилова Е. и Лугинина ежедневно выкашивают литовкой

по 0,47 гектара трав при норме 0,35 га.

Образцы стахановского труда на лугах показывают и косари этого же колхоза тт. Третьяков и Макеев.

В. Гирин.

ПО ЗОВУ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

(Письмо бойцов)

По зову партии и правительства мы вступили в ряды доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Мы клянемся защищать свою отчизну мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни, до полной победы над врагом.

Фашистские гады испытывают на своей поганой шкурке весь наш гнев и ненависть. Чего бы нам это ни стоило, мы будем бить врагов отечества, как бешеных собак. Ничто не остановит нашего удара.

Обещаем вам, дорогие товарищи, отдать на защиту родины все, что у нас есть, драяться до последнего дыхания.

Мы оставили на время свою повседневную работу на прииске. Но мы знаем, что вы замените нас и будете работать самоотверженно, дисциплинированно, перевыполняя план золотодобычи. Мы глубоко верим, что вы будете мужественны, бдительны и зорки, ибо враг может проникнуть в любую щель.

Сплачивайтесь еще теснее вокруг победоносного знамени Ленина—Сталина, советского правительства, вокруг вождя, друга и учителя И. В. Сталина, ибо только в этом единстве, только под этим знаменем мы завоюем победу.

Коваленко, Самсонов, Сабиров.

ПРИЗЫВ ПОДХВАЧЕН

Колхозники сельхозартелей имени Чапаева, «Труженик» и имени 17-го партзанства, Арсеньевского сельсовета, обсудив письмо членов партии, организовали массовый выход для оборудования школ и пришкольных участков.

В это воскресенье в «Труженике» на работу вышло 40 человек. Они подвезли к школе дрова, подготовили материал для оградки и разработали пришкольный участок.

П. Зиягин.
Пред. Арсеньевского сельсовета.

САМОРОДОК ЗОЛОТА

30 июня, артелью им. 1-го мая на прииске Благовещенка, Кельбесского приискового управления найден самородок золота весом 294,5 грамма.

Промывальщица тов. Кобылица, которая обнаружила самородок, премирована.

Папков.

Козловский.

Ответ. редактор Е. Скопинев.

Ермаковское сельпо просит извести в неограниченном количестве по цене 260 рублей в поселках Бердовка и Ермаки.

ПРАВЛЕНИЕ.